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Abstract
Berwirausaha sangat penting dan berguna untuk membuat masyarakat menjadi lebih kreatif dan mandiri. Indonesia memiliki jumlah pewirausaha mencapai 3,4 persen dari seluruh penduduk indonesia. Dan Tingkat pengangguran di Indonesia juga sangat besar yaitu sebesar 5,83 persen sekitar kurang lebih 8,42 Juta orang Indonesia. diharapkan wirausaha yang ada di Indonesia lebih banyak lagi. Agar dapat mencapai batas untuk menjadi negara yang maju. Wirausaha pun berperan sangat penting bagi membangun negara dan  membuat mereka menjadi investor yang berpeluang besar untuk berkreatifitas dan berinovasi yang baik.  


A. Pendahuluan
Banyaknya pewirausahawan mampu membantu ekonomi bangsa dengan memberikan lapangan kerja bagi warga sehingga mampu menjungjung ekonomi negara. Lapangan kerja yang makin sulit dicari saat ini menjadi salah satu motivasi banyaknya wirausahawan muda untuk memulai bisnis. Dampak terbesar bisa dilihat pada perkembangan UMKM yang menjadi pilihan banyak dari para wirausahawan muda untuk merintis usaha mereka yang sekarang meningkatkan ekonomi suatu daerah dengan pesat.
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Namun, dibalik itu semua banyaknya kendala yang menimpah membuat perkembangan bisnis wirausahawan muda sering terhambat. Kendala yang menimpah datang dari berbagai hal mulai dari modal hingga lingkungan usaha yang terkadang susah dalam perijinan tempat hingga hal-hal lainnya. Banyaknya kendala dalam mengembangkan wirausaha membuat minat anak muda sangat rendah untuk memulai berwirausaha. Terkadang banyak orang mengalami kesulitan akan mencari lapangan pekerjaan yang kurang beruntung atau memang bidang  pekerjan yang tidak sesuai dengan apa yang mereka inginkan. 
Tercatat banyak penggagguran yang meraja lelah setelah lulus baik sekolah menengah atas atau pun lulusan sarjana. Dalam Indonesia sendiri tercatat seseorang yang bekerja sebesar kurang lebih 144 juta orang warga Indonesia. Dalam catatan bps, angkatan pekerjaan terbesar dikelompokkan diantara seseorang berumur 25th – 30th yang mencapai sebesar kurang lebih 17 juta jiwa orang. Sedangkan kelompok berumur 30th lebih, sekitar kurang lebih dari 30 juta jiwa orang. 


B. Kewirausahaan
Kata Entrepreneurship merupakan kata yang berasal dari Bahasa  prancis yang berbunyi  entreprende yang mempunyai banyak sekali arti yaitu petualang, pengambil resiko, kontraktor, pengusaha, dan pencipta. Kewirausahaan sendiri  merupakan persamaan kata dari kata entrepreneurship yang berasal dari Bahasa inggris. Wirausaha memiliki proses demi proses unuk memberikan hasil yang lebih. bahkan harus lebih seperti tingginya langit.  Kunci menjalankan usaha adalah kreativitas, inovasi dan mempunyai kesabaran yang kuat, karena dengan memiliki kesabaran yang kuat pengusaha jika bangkrut atau usahanya mengalami krisis yang besar diharapkan agar tidak menjadi gila seseorang tersebut. Wirausahawan tidak boleh hanya mempunyai satu usaha saja. Harus mempunyai cabang atau anak usaha jika mampu. wirausaha harus mempunyai pandangan agar membuat usahanya makin maju dan bertambah banyak. Dalam kewirauasaha ada banyak jenis usaha yang dapat kita lakukan. Bahkan kebanyakan usaha-usaha itu sama. Dalam wirausaha kita dapat sama bidang usanya tetapi kita harus membedakan isi dari suatu usaha tersebut.
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C. Langkah awal wirausaha
Langkah awal dalam wirausaha yaitu kita harus mensurvei suatu usaha yang ingin kita lakukan. Dalam mensurvai ini kita dapat membuat kita memulai usaha jauh akan kata gagal karena dengan survei kita yang berwirauhasa akan mengetahui medan usaha yang akan kita jalankan dan ditambah lagi jika kita mensurvei suatu usaha milik orang lain. Kita akan mendapatkan suatu gambaran yang matang akan apa yang kita mulai untuk usaha kita dan tanpa banyak bertanya kepada teman atau kerabat, melainkan kita akan terjun langsung ke medan usaha. Dengan survei ini kita juga dapat mudah menentukan suatu harga pasaran. Lalu dalam suatu pemasaran kita harus membuat suatu pelanggan tau produk apa yang akan kita jual kepada pelanggan dan kita harus tau apa yang dibutuhkan suatu pelanggan dalam usaha kita. 

D. Konsep Wirausaha
Dalam menjalankan suatu wirausaha biasanya muncul suatu ide bisnis, lebih jelasnya yaitu konsep pemikiran untuk memulai perkembangan usaha kita. Dalam konsep pemikiran dapat dilakukan pembatasan konsep usaha. Perencanaan yang berupa konsep pemikiran ini diperlukan untuk mengurangi resiko ushaa kita, agar suatu pemikiran tidak terlalu jauh menyimpang dari apa yang dirancang. Perancangan yang dibuat awal dengan konsep survei ini akan memberikan arah kemana usaha akan dijalankan kedepannya. Dalam pembuatan rencana suatu usaha harus memiliki jiwa yang kuat dan sabar. Dan diharapkan tidak merancang usaha dengan asal-asalan. Dalam perencanaan ini kita tidak boleh tergesah-gesah untuk membuat perencanaan. Jadi perencanaan usaha ini merupakan suatu penelitian mengenai kegiatan menyusun suatu usaha yang nantinya akan lebih baik untuk kedepannya. 

E. Konsep Wirausaha dari Para Ahli

· Hopper
Hopper Mendefinisikan suatu konsep business yaitu sebagai sesuatu yang berhubungan dengan kompleksitas Dalam beberapa bidang seperti komersial, industry manufaktur, distribution, perbankan, transportation, dan bentuk usaha lainnya yang memiliki ciri melayani kebutuhan dunia bisnis.
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· Griffin dan Ebert
Griffin dan Ebert mendifinisikan suatu konsep business merupakan suatu ide yang ada hubungannya dengan suatu organisasi yang menyediakan barang atau jasa yang mempunyai tujuan utama yaitu mendapatkan suatu keuntungan.

· Merriam Webster
Menurut Merriam Webster konsep business sebagai gagasan dalam melakukan suatu aktivitas. Seperti membuat, membeli, dan menjual suatu barang atau jasa yang biasanya ditukar dengan uang. Merriam Webster juga merupakan tokoh pengusaha di negara Amerikat Serikat.

F. Kesimpulan
Kita Harus tau apa saja yang harus dilakukan sebelum menjalankan Suatu usaha. Dengan adanya wawasan dan konsep yang tepat, kita dapat menjalanka suatu usaha tanpa ada rasa takut. Meskipun kita belum pernah melakukan suatu bisnis. Kita dapat melihat-lihat di sekitar kita dan anda dapat jadikan pengalaman untuk usaha anda. apalagi dalam negara kita sendiri lebih tepatnya negara Indonesia. Tinggkat pengangguran sudah banyak. Jadi jika kita dapat menjadi wirausaha kita diharap dapat membantu seseorang yang tidak memiliki suatu pekerjaan dengan kata lain pengangguran dan kita juga membantu suatu negara kita untuk megurangi jumlah suatu pengangguran di negara indonesi.
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