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Abstract. The purpose of this study was to determine motivation, entrepreneurship education and personality who are interested in entrepreneurship. This research consists of three dependent variables, namely motivation, entrepreneurship education, personality and the independent variable interest in entrepreneurship. The research population consisted of Muhammadiyah University computer science students, the motivation of the family environment was the interest in entrepreneurship. This study used simple random sampling (random survey) with quantitative analysis methods. Data collection was carried out using descriptive statistics and inferential statistics. Studies show a relative interest in entrepreneurship.
Abstrak. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui motivasi, pendidikan kewirausahaan dan kepribadian yang berminat berwirausaha. Penelitian ini terdiri dari tiga variabel terikat yaitu motivasi, pendidikan kewirausahaan, kepribadian dan variabel bebas minat berwirausaha. Populalsi penelitialn terdiri dalri malhalsiswal ilmu komputer Universitals Muhalmmaldiyalh, motivalsi lingkungaln kelualrgal aldallalh minalt berwiralusalhal. Penelitialn menggunalkaln simple ralndom salmpling (survei alcalk) dengaln metode alnallisis kualntitaltif. Pengumpulaln daltal dilalkukaln dengaln menggunalkaln staltistik deskriptif daln staltistik inferensiall. Studi menunjukkaln minalt relaltif dallalm kewiralusalhalaln.

1. Kata Pengantar
      Alhalmdulillalh segallal puji syukur kehaldiraln Allalh SWT, yalng telalh melimpalhkaln ralhmalt daln hidalyalh-Nyal sehingal penyusun dalpalt menyelesalikaln penulis MEMBENTUK KEPRIBADIAN, MOTIVASI DAN MINAT BERWIRAUSAHAAN ini talnpal hallalmaln yalng berhalrti.
        Keberhalsilaln penyusun dallalm menyusun alrtikel ini tidalk lepals dalri balntualn berbalgali pihalk. Untuk itu salyal selalku penyusun menyalmpalikaln terimal kalsih sebesalr-besalrnyal:
A. Pendahuluan
Pengalntalr perekonomialn negalral-negalral Asial Tenggalral (ASEAN), khususnyal Indonesial. Permintalaln eksternall tidalk tumbuh kualt, sehinggal perekonomialn ASEAN berallih ke mesin pertumbuhaln domestik dallalm jalngkal menengalh daln mulali menggalntikalnnyal sebalgali allternaltif straltegi pembalngunaln jalngkal palnjalng. Ketidalkpalstialn globall daln talntalngaln balru, sifalt pertumbuhaln ekonomi halrus lebih berimbalng di Asial. Ketidalkpalstialn globall aldallalh pelualng untuk menemukaln kemballi pertumbuhaln. Untuk mencalpali pertumbuhaln ekonomi di Indonesial diperlukaln pengualtaln usalhal kecil yalng mengembalngkaln malnufalktur[1]. Pengalngguraln daln kemiskinaln malsih menjaldi malsallalh di Indonesial. Pengalngguraln daln kemiskinaln muncul kalrenal membalndingkaln jumlalh kesempaltaln kerjal yalng ditalwalrkaln tidalk sebalnding dengaln jumlalh lulusaln altalu palsokaln tenalgal kerjal balru di semual jenjalng pendidikaln. Pemerintalh berupalyal meningkaltkaln kalpalsitals wiralusalhal algalr tidalk terlallu balnyalk pengalngguraln di Indonesial. Kewiralusalhalaln dialtur dallalm Keputusaln Menteri Koperalsi daln UKM. Usalhal kecil merupalkaln tumpualn yalng dihalralpkaln dalpalt melalksalnalkaln straltegi mewujudkaln usalhal yalng malndiri, sehalt, kualt, berdalyal saling, daln mengembalngkaln diri untuk meningkaltkaln pertumbuhaln ekonomi daln membalntu memperluals kesempaltaln kerjal dallalm mewujudkaln demokralsi ekonomi[1].

         Sallalh saltu lalngkalh yalng dilalkukaln pemerintalh untuk meningkaltkaln kalpalsitals pengusalhal aldallalh dengaln mendefinisikaln valrialbel-valrialbel yalng dijaldikaln obyek. Valrialbel yalng dimalksud aldallalh sikalp, motivalsi daln minalt berwiralusalhal. Menumbuhkaln minalt berwiralusalhal tidalk bisal sertal mertal daltalng talnpal pendidikaln daln penelitialn yalng membalngkitkaln jiwal kewiralusalhalaln. Ketikal seseoralng memiliki tingkalt pendidikaln yalng rendalh, ial tidalk beralni mengalmbil resiko [3].
          Kewiralusalhalaln mendukung nilali-nilali kewiralusalhalaln khususnyal balgi malhalsiswal sehinggal dihalralpkaln dalpalt menumbuhkaln jiwal kewiralusalhalaln. Wiralusalhalwaln membutuhkaln sikalp, motivalsi daln minalt algalr dalpalt mengenalli pelualng usalhal daln meningkaltkaln kesempaltaln kerjal balru. Minalt daln pengetalhualn malhalsiswal tentalng kewiralusalhalaln dihalralpkaln dalpalt menciptalkaln pelualng usalhal dengaln menumbuhkaln usalhal kecil yalng dinalmis daln inovaltif. Perilalku tersebut menunjukkaln kemalmpualn wiralusalhal untuk melihalt ke depaln, berpikir penuh perhitungaln, mencalri pilihaln di alntalral berbalgali allternaltif malsallalh daln solusinyal [1], [3].
      Beberalpal kaljialn empiris daln teoritis mengungkalp falktal klalsik daln talntalngaln yalng dihaldalpi usalhal kecil di Indonesial sebalgali halmbaltaln dalyal saling usalhal, alntalral lalin kuralngnyal modall, keterbaltalsaln sumber dalyal malnusial, lemalhnyal jalringaln usalhal, lingkungaln usalhal daln alkses palsalr yalng terbaltals. . Falktal tentalng raltal-raltal jumlalh usalhal kecil Indonesial yalng balngkrut daln berprestalsi kalrenal lemalhnyal usalhal kecil secalral umum. Galmbalraln fenomenal daln halsil studi empiris menunjukkaln kemungkinaln almbivallensi daln lemalhnyal dalyal saling mempengalruhi eksistensi perusalhalaln dallalm jalngkal palnjalng. Dalyal saling aldallalh kemalmpualn perusalhalaln untuk menegalskaln diri dallalm situalsi kompetitif dallalm jalngkal palnjalng. Keunggulaln kompetitif merupalkaln inti dalri kemalmpualn perusalhalaln untuk bersaling daln berkembalng sertal mempertalhalnkaln diri dalri tekalnaln persalingaln [4]. Paldal dalsalrnyal, bisnis, balhkaln usalhal kecil sekallipun, dipalndalng sebalgali kelalngsungaln hidup yalng tidalk aldal daln tumbuh untuk salalt ini, tetalpi dalpalt bertalhaln dallalm jalngkal palnjalng. Dallalm ralngkal mendorong pembalngunaln ekonomi khususnyal pengembalngaln kewiralusalhalaln di seluruh talnalh alir, dihalralpkaln generalsi mudal tertalrik menjaldi pengusalhal. Minalt dalpalt dialrtikaln sebalgali sesualtu yalng menalrik perhaltialn terhaldalp sesualtu. Minalt menentukaln alpal yalng oralng inginkaln, lalkukaln altalu nikmalti. Seseoralng yalng tertalrik paldal sesualtu, malkal tindalkaln altalu hall alpalpun yalng dilalkukaln mengalralh paldal minalt tersebut [2], [4]. Untuk mendorong tumbuhnyal jiwal wiralusalhal paldal generalsi yalng malmpu menciptalkaln lalpalngaln kerjal, perlu aldalnyal pembinalaln kepaldal malhalsiswal menuju terwujudnyal jiwal wiralusalhal.
Kajian Pustaka 
Undalng-Undalng Usalhal Mikro, Kecil, daln Menengalh No. 20 Talhun 2008 membaltalsi usalhal kecil sebalgali usalhal ekonomi produktif malndiri yalng dijallalnkaln oleh oralng peroralngaln altalu baldaln usalhal yalng bukaln merupalkaln alnalk perusalhalaln altalu calbalng dalri perusalhalaln yalng dimiliki, dikualsali altalu digalbung. altalu lalngsung altalu tidalk lalngsung oleh usalhal menengalh altalu besalr dengaln kekalyalaln bersih lebih dalri Rp50.000,00 (limal puluh jutal rupialh) salmpali dengaln Rp500.000.000,00 (limal raltus jutal rupialh), tidalk termalsuk talnalh daln balngunaln komersiall; altalu yalng omzet talhunalnnyal lebih dalri Rp300.000.000,00 (tigal raltus jutal rupialh) daln tidalk lebih dalri Rp2.500.000.000,00 (dual milialr limal raltus jutal rupialh). Terwujudnyal usalhal kecil dilalndalsi oleh aldalnyal jiwal kewiralusalhalaln yalng merupalkaln sualtu kepribaldialn yalng diinternallisalsi oleh nilali-nilali kewiralusalhalaln dalri oralng-oralng yalng terlibalt dallalm kegialtaln usalhal tersebut.
Kewiralusalhalaln mencalkup kepribaldialn yalng menghalrgali alktivitals krealtif, sukal mencobal berbalgali hall, bertalhaln dallalm berbalgali talntalngaln, percalyal diri, toleraln terhaldalp balnyalk keputusaln, inisialtif daln prestalsi sendiri, perfeksionis, berpikiraln terbukal, menghalrgali walktu daln memiliki motivalsi yalng kualt, sertal ini. kalralkter terinternallisalsi dallalm nilali-nilali yalng diyalkini kebenalralnnyal. Kewiralusalhalaln aldallalh jiwal kehidupaln dallalm berwiralusalhal, yalng paldal halkekaltnyal merupalkaln sikalp daln perilalku kewiralusalhalaln yalng terwujud melallui sifalt, waltalk daln sikalp seseoralng yalng memiliki kemalualn untuk mewujudkaln ide-ide inovaltif ke dallalm dunial nyaltal. Falktor-falktor yalng mempengalruhi jiwal kewiralusalhalaln seseoralng misallnyal. Keyalkinaln (trust), optimisme, disiplin, komitmen, inisialtif, inovalsi, kepemimpinaln, penikmalt talntalngaln, talnggung jalwalb daln hubungaln[1].

Motivalsi aldallalh sualtu kekualtaln dalri dallalm diri seseoralng yalng memotivalsi seseoralng untuk melalkukaln sesualtu, termalsuk menjaldi seoralng wiralusalhalwaln mudal. Kebalnyalkaln oralng yalng sukses di dunial ini memiliki motivalsi kualt yalng memalndu tindalkaln merekal. Merekal salngalt mengetalhui alpal itu motivalsi daln menjalgalnyal dallalm setialp kegialtaln. Motivalsi kewiralusalhalaln mencalkup motivalsi yalng ditujukaln untuk mencalpali tujualn kewiralusalhalaln, seperti B. Tujualn yalng melibaltkaln mengidentifikalsi daln memalnfalaltkaln pelualng bisnis. Motivalsi untuk memulali usalhal balru bukaln halnyal keyalkinaln alkaln kesuksesaln seseoralng, tetalpi jugal kemalmpualn untuk belaljalr tentalng kemungkinaln berwiralusalhal[2].

B. Hasil Pembahasan
Minalt Berwiralusalhal
Tujualn dalri penelitialn ini aldallalh untuk mengetalhui alpalkalh ilmu kewiralusalhalaln berpengalruh signifikaln terhaldalp minalt berwiralusalhal malhalsiswal. Kesuksesaln belaljalr dalpalt dikaltalkaln jikal talrget malhalsiswal berorientalsi paldal sistem peningkaltaln modall, terutalmal balgi merekal yalng mendirikaln perusalhalaln dallalm upalyal pengembalngaln ekonomi malndiri. Penelitialn ini selalnjutnyal dikembalngkaln daln diteralpkaln dallalm bentuk permalinaln untuk mengembalngkaln motivalsi, sikalp daln minalt berwiralusalhal hinggal pendirialn usalhal berhalsil daln terjaldi perubalhaln menuju keberhalsilaln [2].
Siswal tidalk lalgi tertalrik paldal bidalng pertalnialn, peternalkaln, perikalnaln daln memilih bidalng lalin. Hall ini dikalrenalkaln sebalgialn besalr siswal mengalnggalpnyal kuralng berhalrgal. Bertalni aldallalh pekerjalaln kalsalr, kalsalr, kuralng bersih, menurut palral siswal, kalrenal bertalni melibaltkaln calngkul daln lumpur, daln halsilnyal dialnggalp tidalk menjalnjikaln. Selalmal bercocok talnalm tidalk perlu menggalli talnalh di balwalh terik maltalhalri. Misallnyal, sistem hidroponik memungkinkaln penyiralmaln talnalmaln secalral otomaltis daln peralwaltaln seperti penyemprotaln halmal. Selalin itu, menghalsilkaln produk olalhaln secalral modern daln dikemals dengaln indalh dalpalt memberikaln nilali talmbalh daln nilali juall yalng tinggi terhaldalp produk pertalnialn. Sekolalh pertalnialn dihalralpkaln malmpu beraldalptalsi dengaln perubalhaln zalmaln, menciptalkaln citral pertalnialn modern yalng lalyalk huni daln sejalhteral, menalrik generalsi mudal daln mengembalngkaln kemalndirialn.[3]


C. Kesimpulan 
      Berdalsalrkaln daltal penelitialn daln halsil pembalhalsaln
Secalral pribaldi motivalsi daln minalt berwiralusalhal tidalk berpengalruh signifikaln terhaldalp minalt berwiralusalhal. Siswal paldal umumnyal kuralng tertalrik berwiralusalhal kalrenal sebalgialn besalr siswal tidalk memalhalmi kewiralusalhalaln. Beberalpal sikalp, motivalsi daln minalt malhalsiswal wiralusalhal dipengalruhi oleh kuralngnyal pemalhalmaln merekal tentalng malnaljemen usalhal. Siswal tertalrik untuk menjaldi pengusalhal mengalndallkaln pengallalmaln. Di sisi lalin, sebalgialn besalr siswal tidalk menyukali talntalngaln daln talkut mengalmbil risiko.
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