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Abstrak. Entrepreneurship didefinisikan sebagai sesuatu disiplin ilmu yang mengkaji nilai-nilai serta kemampuan perilaku manusia dalam menempuh tantangan hidup sebagai memenangkan peluang. dengan. berbagai. resiko. yang. dapat dihadapi. Wirausahawan ialah orang yang menggunakan pendekatan inovatif untuk mengidentifikasi produk, layanan, dan proses baru dan melihatnya sebagai peluang bisnis, mereka juga harus berani mengambil risiko kewirausahaan, sedangkan kewirausahaan adalah jiwa dan perilaku dengan kualitas kepemimpinan, pemikiran kreatif, dan tindakan inovatif. menciptakan nilai. Gunakan tip dan sumber daya sebagai dasar untuk mencari peluang untuk berhasil dan berpartisipasi dalam mempengaruhi aktivitas masyarakat.
1. Pendahuluan 
Kewirausahaan adalah proses .memulai .bisnis .baru, biasanya .dalam .menanggapi peluang. .yang .ada. Kewirausahaan mencari peluang dengan cara mengubah, ataupun memperkenalkan produk atau layanan baru. Jika seorang pengusaha tidak dapat melihat peluang bisnis, dia tidak dapat memulai bisnis. Proses mengidentifikasi peluang ialah titik awal yang harus dilalui oleh seorang pengusaha. Melihat peluang ialah sifat mendasar dari seorang pengusaha. Identifikasi Peluang ialah studi serta kepekaan pada kebutuhan pasar dan kemampuan untuk melihat sumber daya alam yang tidak sempurna sebagai peluang bisnis yang layak.
Di Negara kita kewirausahaan hanya diamati di beberapa sekolah atau universitas. Dengan perkembangan ini, seperti. krisis ekonomi, pemahaman kewirausahaan tumbuh melalui pendidikan formal di semua lapisan masyarakat kewirausahaan. 
Defenisi  Enterprenuership
Kata Entrepreneurship berasal dari kata perancis entreprene yang berarti penjelajah, berani mengambil resiko, wiraswasta, wirausaha (mencari pekerjaan tertentu) serta kreatif menjual hasil kreasinya. Orang yang berwirausaha disebut wiraswasta atau wiraswastawan. Maksud dari kewirausahaan ialah kemampuan untuk membangun sesuatu yang baru dan berbeda dengan menggunakan pemikiran kreatif serta tindakan inovatif untuk menciptakan peluang dalam menempuh tantangan hidup. Kewirausahaan ialah kekuatan pendorong ekonomi. Kewirausahaan mempunyai peran penting dalam menciptakan lapangan kerja baru, menarik tenaga kerja, mendorong inovasi dan kemandirian masyarakat, serta meningkatkan daya saing negara.
Sikap dan perilaku yang harus dimiliki yaitu:
1. Kegiatan usaha harus jujur ​​dalam sikap dan perilaku
2. Pekerja keras dan tepat waktu
3. Inovatif
4. Bertanggung jawab
5. Berani mengambil resiko
6. Percaya diri
Keuntungan Berwirausaha : 
1. Mampu menggunakan ide secara bebas
2. Jam kerja fleksibel
3. Ciptakan pekerjaan untuk orang lain
4. Jadilah bos di perusahaan Anda sendiri
5. Mengembangkan hubungan
6. Mengembangkan bakat dan potensi
7. Dapatkan keuntungan besar
8. Lakukan aktivitas yang Anda sukai
9. Belajar menjadi pemimpin
10. Ubah lingkungan
11. Rasa percaya diri meningkat
Faktor Keberhasilan dan Kegagalan Wirausaha : 
1. Rencana 
Hal pertama yang dapat menentukan berhasil tidaknya berwirausaha adalah rencana usaha yang ingin diterapkan. Rencana ini merangkap semua yang ingin di capai dan terapkan nanti kalau menciptakaan perusahaan atau merek Anda. 
2. Kesempatan
Menemukan kesempatan bisnis ialah salah satu alasan terpenting yang dapat membantu mengembangkan usaha Anda. Untuk mendapatkan kesempatan bisnis yang baik, jangan lupa melakukan penelitian pasar untuk menentukan target pelanggan Anda dan janji apa yang perlu Anda buat untuk menjangkau mereka. Dengan melakukan riset sebanyak mungkin, Anda pasti akan menemukan kesempatan usaha  yang tepat nantinya.
3. Ketetapan
Pada ketetapan ini adalah tekad yang Anda miliki tentang memulai bisnis. Jika percaya pada apa yang dilakukan, memiliki niat dan kemauan yang kuat buat mengelola usaha ini, pasti tidak mudah terombang-ambing, bahkan setelah mengalami berbagai kegagalan dan cobaan.

4. Tata Usaha   
Tata Usaha ialah fondasi menentukan keberhasilan serta kegagalan dalam berwirausaha. Tata Usaha tidak hanya mencakup kepemimpinan bisnis dan organisasi, naamun juga mencakup manajemen waktu dan bentuk organisasi usaha. Jika tidak memiliki bentuk organisasi yang jelas, perusahaan Anda pasti akan kesulitan karena tidak jelas apa peran Sumber Daya Manusia dalam hal ini.
5. Modal 
Modal ialah salah satu faktor terpenting yang menentukan berhasil atau tidaknya seorang pengusaha. Jika aset yang Anda miliki cukup untuk membangun usaha Anda, usaha Anda pasti bisa berkembang.
6. Pemasaran
Dalam usaha, pemasaran yang baik sangat penting untuk menaklukkan pasar dan dapat membuat atau menghancurkan pengusaha. Tanpa periklanan dan pemasaran yang baik, usaha Anda tidak dapat mendapat target pelanggan yang baik, walaupun produknya berkualitas baik.
Kesimpulan     
[bookmark: _GoBack]Kewirausahaan adalah aktivitas seseorang yang berani mengambil resiko dan membaca peluang yang ada disekitarnya. Orang yang melakukan kegiatan ini disebut entrepreneur atau pengusaha. Kewirausahaan adalah kapasitas untuk membuat sesuatu yang baru dan berbeda dengan menggunakan ide kreatif serta langkah inovatif untuk menciptakan kesempatan dalam menghadapi tantangan hidup.
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