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Abstract. Di Indonesia, ekonomi digital kini berkembang pesat. Pelaku industri mulai beralih ke platform digital, baik untuk pekerjaan maupun untuk sistem periklanan di bisnis mreka. Ini adalah hasil dari teknologi informasi menjadi lebih canggih, yang membuatnya lebih mudah bagi pemilik bisnis untuk menjual barang-barang mereka dan menemukan klien di mana pun mrekaberada. Selain itu, inilah yang mengubah perilaku pembelian konsumen. kini tak perlu lagi mreka cukup manfaatkan ponsel mreka saja dan barang yang ingin dibeli dapat terbeli.dengan adanya ekonomi digitl ini dunia perbangkan pun makin memepermudah dengan menghadirkan mobail bangking yang dapat makin mempermudah transaksi di era digital.
1.  Pendahuluan
Transisi ke ekonomi digital baru telah memiliki berbagai efek pada pemilik bisnis, baik positif maupun negatif bagi mereka yang lambat beradaptasi. Dengan evolusi sistem informasi, penjualan tidak lagi terbatas pada konvensional; Mereka kini bisa dibarengi dengan penjualan menggunakan segala hal mulai dari media sosial hingga software aplikasi penjualan online. Revolusi industri 4.0 telah memberikan dampak yang cukup besar terhadap pertumbuhan ekonomi Indonesia. Evolusi ini berpotensi menciptakan model bisnis baru dan beberapa penemuan baru, seperti di bidang ekonomi. Di era digital, tercipta mobailbangking yang memfasilitasi transaksi.

Pelaku ekonomi juga harus beradaptasi dengan sistem baru yang berkembang pesat untuk mengubah praktik ekonomi yang sudah berlangsung lama dan lazim.(Satria, 2018). Kami sekarang menyebut  ini sebagai ekonomi digital. Indonesia mengalami peningkatan yang signifikan sebagai akibat dari perkembangan teknologi informasi. Indonesia telah tumbuh dan semakin mendukung ekonomi digital secara keseluruhan, yang memiliki efek positif bagi mereka yang dapat mengambil manfaat darinya. Sebab, seiring dengan semakin ekonominya ekonomi yang semakin digital, semakin banyak masyarakat yang mampu memulai usahanya sendiri dan melakukan kegiatan pemasaran produk. Sampai car acara periklanan produk. Dengan adanya ekonomi digital inipun melahirkan banyak startup baru yang berkontribusi menciptakan banyak lapangan kerja baru. 
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2. Latar Belakang masalah
Ekonomi digital tumbuh sangat cepat, dan bagi mereka yang ingin mendapatkan keuntungan darinya, perkembangan ini membuka banyak peluang. Karena berbagai faktor, termasuk tantangan dengan teknologi usang dan preferensi untuk status quo, masih ada beberapa orang yang mendapat manfaat dari pertumbuhan ekonomi digital.
4. Pembahasan

 Ekosistem digital, atau yang  kita sebut sebagai ekonomi digital, memiliki banyak efek positif.

Salah satunya bagi masyarakat adalah betapa sederhananya individu menggunakan jasa atau mereplikasi kecerdasan manusia untuk menyederhanakan proses bisnis, manufaktur, dan pengambilan keputusan. Praktik yang ada telah diubah oleh keberadaan ekonomi digital. Oleh karena itu, kita harus bertindak cepat untuk mengikuti transisi ini dengan membentuk kebiasaan baru.
Hubungan antara inovasi teknologi dan kemajuan, serta pengaruhnya terhadap ekonomi makro dan ekonomi mikro, dikenal sebagai "ekonomi digital." Lima indikator, termasuk lapangan kerja berbasis pengetahuan, globalisasi, dinamisme ekonomi, transformasi ke ekonomi digital, dan kapasitas teknologi, digunakan untuk mengukur perkembangan ekonomi digital.

Sementara itu, penciptaan nilai, produk dalam bentuk saluran distribusi yang efektif, dan struktur dalam bentuk layanan individual dan yang diinginkan adalah prinsip-prinsip dasar yang menjadi dasar pengembangan ekonomi digital. Dampak teknologi terhadap pertumbuhan ekonomi digital tidak dapat dipisahkan.Teknologi dapat memudahkan masyarakat mengakses suatu layanan ataupun mereplikasi inteligensia manusia sehingga membuat proses mekanisme bisnis, manufacturing, pengambilan keputusan menjadi lebih mudah. Kehadiran ekonomi digital telah mengubah sistem yang telah ada
(Prastyaningtyas, n.d.). dengan perkembangan ini  banyak model bisnis baru yangterlahir dan banyak lapangan kerja baru pula perkembangan ini pun turut mlahirkan startap startap baru yang bergerak di dunia digital ini contoh seperti marketplace,gojek,grap,danlain sebagai nya pertumbuhan ekonomidigital inipun punya banyak peluang yang seharus nya dapat di manfaatjkan dengan baik terutama oleh para pengusaha yang mau memulai usahanya.
Perkembangan ini juga memunculkan teknologi Finansial yang merupakan akronim dari istilah Financial Technology dan diterjemahkan sebagai financial technology dalam bahasa Indonesia. Hal ini dapat dipahami secara sederhana sebagai penerapan kemajuan teknologi informasi untuk meningkatkan layanan keuangan. Definisi yang berbeda mencakup jenis strategi bisnis tertentu dan kemajuan teknis yang dapat meningkatkan industri jasa sektor keuangan. (OJK,2017).
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3.kesimpulan

Dengan demikian seharus nya perkembangan ekonomi digital ini dapat di manfaatkan dengan baik oleh pengusaha agar dapat mendorong kemajuan bisnis dan memberikan kontribusi bagi lahirnya lapangan kerja dan berkontribusi untuk memajukan negara Indonesia. Pemerintah juga harus mampu melahirkan legislasi yang mendukung pertumbuhan ekonomi digital sebagai sarana implementasi tujuannya agar ekonomi digital semakin maju, contoh seperti  memudahkan startup mendapatkan pembiayaan, menawarkan keringanan pajak, dan membantu UKM menjadi lebih melek teknologi.. Untuk mengurangi disparitas, pembangunan infrastruktur telekomunikasi harus diperluas ke luar Jawa dan Sumatera. Untuk meningkatkan pendidikan dan kemampuan dalam profesinya, pemerintah juga harus menciptakan pendidikan TIK dari tingkat dasar hingga atas dan mendorong keterlibatan masyarakat
IOP Conf. Series: Materials Science and Enginee1ri2n3g444348(920‘1’8“)” 012209   doi:10.1088/1757-899X/434/1/012209
Daftar Pustaka
Asosiasi Penyelenggara Jasa Internet Indonesia (APJII). 2017. Hasil Survey Penetrasi dan Perilaku        Pengguna Internet 2017. https://apjii.or.id/survei2017 

Data start-up di Indonesia 2018. https://www.startupranking.com/
EKONOMI DAN KEBIJAKAN PUBLIK Pusat Penelitian Badan Keahlian DPR Gd Nusantara I Lt, B. R., Jend Gatot Subroto, J., & Waras Sayekti Abstrak, N. (n.d.). KAJIAN SINGKAT TERHADAP ISU AKTUAL DAN STRATEGIS TANTANGAN PERKEMBANGAN EKONOMI DIGITAL DI INDONESIA.

Prastyaningtyas, E. W. (n.d.). DAMPAK EKONOMI DIGITAL BAGI PEREKONOMIAN INDONESIA.

Content from this work may be used under the terms of the Creative Commons Attribution 3.0 licence. Any further distribution of this work must maintain attribution to the author(s) and the title of the work, journal citation and DOI.

Published under licence by IOP Publishing Ltd                                      1

