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Abstract
Perguruan tinggi memberi peran yang sangat penting dalam menciptakan ketenaga kerjaan, dan memiliki peran penting dalam kontribusi peningkatan bagi seorang pekerja. Misalkan pekerja dan pekerjaan tidak seimbang akan menjadi sebuah masalah. Tinggi atau tidaknya jumlah pembisnis dalam suatu tempat, maka menggambarkan adanya persaingan di tempat itu. Untuk ada dukungan munculnya adanya persaingan yang sangat tinggi maka fungsi atau peran pendidikan itu penting. 
Perguruan tinggi sebagai jembatan untuk membentuk generasi muda, generasi yang memiliki kewajiban dalam melatih dan memberi motivasi untuk menjadi, mandiri, cerdas, kreatif, inovatis, sehingga mampu menciptakan usaha atau bisnis di masa depan.


1. Kata Pengantar
Segala puji bagi Allah SWT yang telah melimpahkan rahmat dan hidayah-nya kepada penulis atau pembuat sehingga bisa menyelesaikan artikel ini.
Keberhasilan penulis dalam membuat artikel ini tidak lepas dari kata bantuan oleh banyak pihak. Oleh karena itu, sebagai penulis atau pembuat artikel ini, saya ingin mengucapan terimakasi  yang sebesar-besarnya kepada ;
Ir. Jamaluddin MM selaku dosen pembimbing atau penanggung jawab mata kuliah. Saya Memahami bahwa penulis atau pembuat artikel ini jauh dari kata sempurna dan beberapa pedapat penulis mungkin setidaknya belum teruji. Namun penulis berharap semoga artikel ini dapat bermanfaat, khususnya bagi penulis sendiri dan bagi teman-teman yang membaca artike ini.
Sebagai penulis, saya memahami bahwa artikel ini jauh dari kata kesempurnaan, oleh karena itu saya sebagai penulis atau pembuat artikel ini mengharapkan saran atau kritik yang membangun dari berbagai pihak. 

A. Pendahuluan
	Masalah yang dihadapi oleh negara Indonesia saat ini yang begitu menyeluru. Dari mulai bidang social, ekonomi, politik dan agama. Hal ini yang meneyebabkan krisis ekonomi yang berkepanjangan sehingga berakibat rumit dalam menyelasaikan permasalhan ini.
	Dari segi ekonomi, jumlah angka pengguran dari masa ke masa terus bertambah, hal ini di sebabkaan sedikitnya lapang kerja sedangkan tiap taun ke taun lulusan dari kalangan pelajar atau kalangan maha siswa semakin bertambah. Kondisi ini pengaruh dengan adanya PHK dari perusahaan yang mengalami kegagalan atau kebangkrutan. Masalah lapngan kerja sebenarnya bisa di benai, bila negara bisa menyediakan lapangan perkerjaan yang sangat banyak. Hal ini sepertinya tidak  bisa diselesaikan secepat mungkin, karena disebabkan banyaknya kendala yaitu  dari segi ekonomi dan segi populasi penduduk di negara ini
	Melihat kondisi yang seperti ini, kita perlu upaya menciptakan usaha, sebab menjadi pengusaha itu bukan diajarkan tetapi di didik dalam pengertian non formal.
Sehigga kita perlu solusi gimana membuat Pendidikan mampu menciptakan orang yang memiliki jiwa berwirausaha atau kewirausahaan.
	Bisnis yang diciptakan seseorang baiknya memiliki sifat positif atau bermanfaat bagi masyarakat. Hal ini bisa menciptakan kegiatan berbisnis yang dilakukan dengan menerapkan konsep kewirausahaan. Kewirausahaan social bisa menjadi konsep yang populer bagi di baebagai negara negara di dunia ini. Ada beberapa kalangan membicarakan kewirausahaan social sebagai solusi dalam menyelesaikan sebuah permasalahan social.


Pembahasan

Manfaat Kewirausahaan dan Progaram Kewirausahaan di Pekulihan
	Ada salah satu manfaat kewirausahaan ialah membangun subuah bisnih untuk menyelesaikan atau sebagai jembatan permasalahan ekonomi baik dikalangan Pendidikan, lingkungan dan berbagai permasalhan di negara ini.
	Seperti yang dikatan oleh Drayton (31:2017), ada cara yang efektif untuk promosi atau mempromosikan soulusi inovatif yang berkelanjutan dan bisa ditiru baik global maupun nasional. Drayton mengatakan (31:2017), ada beberapa peran usaha dalam system perekonomian suatu negara diantaranya;
1. Membangun atau memperluas lapangan pekerjaan bagi masyarakat sekitar
2. Sedikitnya angka penggaguran 
3. Meningkatnya pemasukan bagi masyarakat
4. Factor factor produksi yang bisa di kombinasikan contoh alam, tenaga kerja, modal ,dan juga keahlian
5. Meningkatnya angka produksi nasional

Menjadi pembisnis atau wirausah tidak lah mudah, wirausaha sangat melihat masalah sosial untuk melihat usaha serta bermiliki keberanian dan bisa mengambil resiko untuk menyselesaikan sebuah masalah dalam sebuah wirausaha.
Menurut hasil pengamatan Febrianto (107:2015) Adapun beberapa Teknik atau usaha yang perlu diterpkan dalam kehiatan kewirausahaan bagi peserta didiknya, yaitu;
1. Mulainya media pembentukan kewirausahaan kampus, dengan adanya hal itu akan semakin banyak kegiatan kegiatan yang bisa dilaksanakan atau yang bisa dapat dilaksankan
2. Febrianto beranggapan pentingnya berwirausaha di perkuliahan dan bisa menjadikan mata kuliah kewirausahaan sebagai hal yang harus di berikan kepada maha siswa
3. Memaksimalkan dan bisa meanfaatkan program program yang di dukung atau di gagas oleh pemerintahan.

Menurut Febrianto setidaknya, selain linearitas untuk bisa menyiapkan dosen atau tenaga pedidikan, perkuliahan atau perguruan tinggi harus bersiap untuk ketenaga pedidikan tersebut yang bisa melakukan hal hal sebagai berikut;
1. Mampu membri inspirasi dan bisa memotivasi mahasisawa untuk bisa mandiri
2. Bisa mengubah dan mengarahkan pola pikir mahasiswa untuk menjadi orang yang berjiwa wirausaha
3. Bisa menghasilkan mahasiswa  yang suskses dalam bidang bisnis atau wirausaha.
Dari beberapa strategi tersebut, jika perkuliahan bisa mengemplementasikan denan baik atau dengan sungguh-sungguh maka bisa didapatkan kemungkinan banyaknya muncul wirausahawan atau pembisnis yang sukses yang berasal dari perguruan tinggi atau Pendidikan di negara ini,  yang bisa berperan dalam meninngkatkan ekonomi bagi rakyat dan bisa mempergerakkan ekonomi local.
Penyelesaian Masalah Sosial Melalu Inovasi
	Penyeleasaian sosial membutuhkan peneliti yang cermat dan solusi dan rasional, mewakili suara masyarakat, mampu berintegrasi dan berfikir untuk menghasilkan gagasan atau ide konprhensif dalam menyelesaikan sebuah permasalahan yang ada. Diantanya orang yang kurang mampu, Pendidikan dan pengangguran, melalui agen-agen bisa membentuk perubahan yang melakukan percobaan terus menerus sehingga bisa diharapkan memberi solusi terhadap masalah sosial. Dengan terserapnya tenaga kerja mampu mengarapkan dan bisa menguurangi tingkat pengangguran atau angka kemiskinan dan bisa memberi pengaruh yang baik pada peningkatan pendapatan seseorang.
Kesimpulan
	Salah satu manfaat berwirausaha ialah bisa membangun sebuah bisnis untuk solusi permasalahan sosial ekonomi, Pendidikan, lingkungan dan berbagai permasalhan yang menjadi tantangan dunia.
Penyelesaian masalah sosial dibutuhkan pengamatan yang cermat dan solusi yang tepat, dan bisa mewakili suara masyarakat sehinggga menghasilkan sebuah ide yang baik dan bisa menyelesaikan permasalhan sosial yang ada diantanya kemiskinan, pendidiakan , dan pengangguran. Melalui agen-agen bisa melakukan percobaan-percobaan  yang sifatnya terus menerus sehingga mampu mengharapkan solusi terhadap masalah sosial.
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