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Abstract. Indonesia masih memerlukan berbagai macam pengusaha muda. Idealnya, jumlah rata-rata wirausaha dalam sebuah negara merupakan lebih kurang 2% berasal jumlah penduduk. Faktor apa yg mengakibatkan jiwa wirausaha Indonesia masih tergolong rendah? Apa bedanya antara orang yg punya kecerdasan wirausaha dengan yang tidak? lalu bagaimana generasi muda Indonesia? Apakah mereka sudah punya kecerdasarn wirausaha yg baik? sebagai akibatnya mampu mengubah bangsa ini menjadi lebih baik? Apa kaitannya kewirausahaan dengan kemandirian bangsa? Apa peran wirausaha? seorang wirausaha berperan baik secara internal maupun external. Kewirausahaan kunci buat mencapai kemandirian bangsa. Kewirausahaan menunjukkan kemandirian bangsa. Ekonomi dan  kewirausahaan artinya dua bidang yang tak dapat dipisahkan. 
Pewirausaha tidak boleh puas dengan apa yang dimilikinya saat ini. Setiap saat harus berfikir tentang perkembangan, kenaikan omset tiap tahun, bagaimana langkah pemasaran, produksi, pengawasan mutu dan lain sebagainya. Agar supaya mengalami peningkatan dalam pelaksanaan usahanya, maka harus dilakukan pemikiraan – pemikiran yang tidak boleh stgnan, berhenti cukup sampai disitu saja. Pola berpikir perubahan harus dimilikinya, setiap saat harus berubah lebih baik. Kata ahli : “Ubahlah pikiran pikiranmu, dan dunia akan berubah”. (Jamaaluddin, 2007)
PENDAHULUAN 
Indonesia adalah negara besar dari segi jumlah penduduk, luas wilayah, keragaman budaya dan sumber daya alamnya. Jumlah penduduk Indonesia sekitar 270 juta ini menjadi modal kuat untuk memajukan perekonomian, baik sebagai produsen maupun konsumen. Sumber daya alam Indonesia sangat melimpah. Aneka barang tambang, hasil hutan, hasil laut dan keragaman hayati (biodiversity) menyebar di seluruh penjuru nusantara. Bahkan keragaman hayati Indonesia nomer dua di dunia setelah Brazil karena memiliki hutan Amazon. Indonesia juga kaya warisan budaya mengingat ada ratusan etnis, bahasa dan adat istiadat yang masih tumbuh subur hingga sekarang. Kekayaan Indonesia ini juga ditunjang wilayah yang luas, hingga ada tiga zona waktu di Indonesia dan memiliki sekitar 17.000 pulau.
namun pada kenyataanya, empat modal kuat di atas belum menjadikan Indonesia negara yg maju serta mensejahterakan semua warga . menjadi negara berkembang Indonesia juga menghadapi persoalan kemiskinan serta ketimpangan pendapatan yg mencolok pada antara warga  negara. Masih banyak dilema ekonomi makro yang dihadapi baik persoalan jangka pendek maupun jangka panjang. masalah jangka pendek yang juga disebut persoalan stabilisasi yaitu pengangguran, inflasi serta ketimpangan neraca pembayaran. Masalah  jangka panjang ialah duduk perkara pertumbuhan ekonomi. untuk mengatasi masalah-persoalan ini tentu saja dibutuhkan pembangunan pada aneka macam sektor.
LANDASAN TEORI
Wirausaha ialah kemampuan yang dimiliki oleh seseoranguntuk melihat dan  menilai kesempatan-kesempatan usaha, mengumpulkan sumberdaya yang dibutuhkan buat merogoh tindakan yang tepat serta mengambil keuntungan pada rangka meraih sukses. Kewirausahaan pada hakikatnya ialah sifat, karakteristik dan  watak seseorang yang memiliki kemampuan dalam mewujudkan gagasan inovatif ke pada dunia nyata secara kreatif.
Kewirausahaan atau entrepreneurship sedang digalakkan oleh pemerintah pada satu dekade ini. Belum lagi adanya fenomena start-up lokal yang sudah berhasil meraih predikat decacorn yaitu Gojek. Decacorn disematkan jika meraih valuasi lebih dari 10 Miliar Dollar Amerika serikat. Entrepreneurship didefinisikan sang Peter F. Drucker menjadi proses penciptaan sesuatu yang baru serta tidak selaras. Kao (1993) 

mendefinisikan kewirausahaan adalah kegiatan buat menciptakan value menggunakan cara pandai  melihat peluang usaha, berani merogoh risiko atas suatu peluang usaha dengan kemampuan manajerial yang baik buat menerima sumberdaya manusia, modal serta barang yang diharapkan sebagai akibatnya menyampaikan yang akan terjadi yg baik. Kreativitas serta inovasi sering disebut memiliki makna yang sama. Kreativitas ialah penciptaan ide yang baru, sedangkan inovasi adalah aktivitas untuk mengimplementasikan inspirasi yang baru.
Pertumbuhan Ekonomi

Terdapat 3 komponen yang menentukan pertumbuhan ekonomi suatu negara, yaitu akumulasi kapital, pertumbuhan penduduk dan  perkembangan teknologi. Akumulasi modal (capital accumululation) mencakup semua investasi baru pada lahan, alat-alat fisik dan  sumber daya manusia melalui peningkatan kesehatan, pendidikan serta keterampilan kerja. Pertumbuhan penduduk pada akhirnya akan mengakibatkan pertumbuhan angkatan kerja (labor force). Jumlah angkatan kerja yg lebih besar  berarti energi kerja produktif lebih banyak serta menggunakan jumlah penduduk yang akbar akan memperbesar ukuran pasar dalam negeri. Kemajuan teknologi (technological progress) berarti terdapat program-cara baru dalam menyelesaikan tugas atau aktivitas (Michael P.Todaro dan  Stephen C.Smith, hal. 170).

Pembangunan ekonomi dilakukan buat mencapai pertumbuhan, pemerataan, serta sustainabilitas. Ketimpangan pendapatan, struktur ekonomi yang berubah, peningkatan lapangan kerja, kemudahan menerima kebutuhan warga  dan  PDB pada suatu negara ialah indikator pertumbuhan ekonomi. Pertumbuhan ekonomi ditentukan sang beberapa hal, yakni asal Daya Alam (SDA), kuantitas dan  kualitas pendidikan masyarakat, teknologi, sosiologi dan  pasar.

diperlukan, perubahan, upaya serta kerja keras yang terfokus dan  sistematis oleh negara, pemerintah dan  keluarga, terutama individu untuk mengubahnya dari keadaan saat ini sebagai wirausahawan. sebagai seseorang wirausaha bukanlah profesi alternatif, namun sebagai wirausaha itu pilihan strategis yg harus dibuat dengan tekad bulat serta bertenaga. Keadaan ketika ini dapat dikatakan bahwa kunci kemakmuran merupakan kewirausahaan dan  bahwa kewirausahaan ialah profesi yang menjanjikan buat kualitas hayati yang baikdengan menaikkan daya beli.
SIMPULAN
Berprofesi wirausaha merupakan pilihan profesional terhormat yang harus terencana dan  matang. Kewirausahaan merupakan cara hayati yang dipilih karena diyakini dengan fakta yang terdapat bahwa pengusaha memainkan peran utama dalam menaikkan kualitas hidup individu, warga  dan  negara. Selain itu,kewirausahaan pula artinya salah satu faktor krusial serta penentu untuk menciptakan rakyat dan  negara yg makmur.
seorang wirausaha berperan baik secara internal maupun eksternal. Secara internal seorang wirausaha berperan dalam mengurangi tingkat kebergantungan terhadap orang lain, menaikkan kepercayaan diri, serta meningkatkan daya beli pelakunya. Secara eksternal, seseorang wirausaha berperan dalam menyediakan lapangan kerja bagi para pencari kerja. dengan terserapnya tenaga kerja oleh kesempatan kerja yg disediakan sang seorang wirausaha, taraf pengangguran secara nasional menjadi berkurang.
di Indonesia jumlah pengusaha masih jauh dari cukup buat mewujudkan bangsa Indonesia yang makmur. Jumlah wirausaha pada Indonesia masih sedikit dibanding penduduknya sehingga upaya menambah wirausaha harus terus dilakukan. ada empat faktor yang perlu diperhatian dalam pengembangan kewirausahaan ,yaitu: akses terhadap modal, kiprah inovasi, training kewirausahaan dan  peran pemerintah pada menciptakan iklim berusaha yang baik.
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