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Abstrak. Kewirausahaan adalah salah satu topik yang paling dibicarakan sejak dulu dan telah lama dikenal oleh banyak orang. Peran kewirausahaan sangatlah penting bagi masyarakat salah satunya adalah untuk meningkatkan pendapatan. Kualitas rakyat juga meningkat dan makmur. Untuk meningkatkan jumlah pengusaha yang ada di Indonesia diperlukan sumber daya manusia yang berkualitas. Berkualitas maksudnya adalah karakteristik yang peru ditanamkan pada generasi muda, seperti percaya diri, optimis, kreatif, dan bertanggung jawab.

Kata Pengantar
Alhamdulillah, segala puji hanya milik Allah SWT yang telah memberikan Rahmat dan Hidayah-Nya sehingga penulis dapat menyelesaikan artikel ini “SIFAT YANG WAJIB DIMILIKI BAGI SEORANG WIRAUSAHAWAN UNTUK KEMAJUAN BANGSA” dengan baik.



Artikel ini bersumber dari salah satu sumber E-Book bacaan dengan judul “MENJADI WIRAUSAHA SUKSES”. Adapun analisa pribadi dari pihak orang lain. Tulisan ini akan tidak 

selesai dengan lancar jika tidak ada E-Book milik Ir. Jammaludin MM. Selaku penulis, saya ucapkan Terima Kasih kepada :
1. Ir. Jammaludin MM. Selaku dosen pengampu mata kuliah sekaligus pemilik dan penulis E-Book.
Saya sadari bahwa penulisan artikel ini jauh dari kata sempurna dan setidaknya beberapa penulis belum diuji. Namun, penulis percaya bahwa artikel ini akan bermanfaat kedepannya.
Akhir kata, semoga artikel ini dapat menjadi referensi untuk menambah wawasan dan tentunya dapat memberikan manfaat sebagaimana yang diharapkan.

1. Pendahuluan
Pemerintah Indonesia dari semua tingkat daerah maupun pusat dalam kurun waktu yang hampir sepuluh tahun ini telah memberikan perhatian dan bantuan dana yang dibutuhkan wirausahawan, mengapa wirausahawan ini penting?. Jawaban singkatnya adalah, karena pengusaha memiliki peran yang besar dalam bidang ekonomi. Salah satu contohnya adalah mengatasi tingkat pengangguran yang ada di Indonesia. 
Akan disebut wirausahawan atau entrepreneur, jika dia menciptakan nilai tambah yang lebih tinggi, tetapi untuk menciptakan suatu bisnis yang baik, dia tentu akan membutuhkan apa yang disebut keterampilanyang baik dan sesuai denga napa yang akan dikembangkan. Namun, belajar juga sangat memungkinkan untuk menjalankan dan mengembangkan suatu bisnis karena efektif dalam menggunakan upaya ini.

2. Pembahasan
Bangsa Indonesia perlu fokus pada peningkatan kualitas Sumber Daya Manusianya. Saat ini, mereka memproduksi kuantitas yang cukup tetapi masih perlu bekerja untuk meningkatkan kualitasnya. Mereka juga perlu fokus pada bidang lain seperti nilai, etika, tata krama dan budaya. Jika nilai-nilai tersebut sudah ada dalam diri bangsa, maka akan membantu mereka menciptakan generasi baru bangsa yang cerdas moral dan nilai-nilainya.




Sebagai seorang entrepreneur atau wirausahawan yang akan membuka sebuah bisnis tentunya memerlukan karakter atau sifat yang baik dan mental yang kuat. Berikut dibawah ini sifat – sifat atau karakter yang harus dimiliki oleh seorang wirausahawan :
1. Mental yang kuat
Dalam memulainya sebuah usaha diperlukan juga mental yang kuat, karena banyak sekali masalah yang harus dihadapi, salah satunya adalah kegagalan. Hal ini sangat dibutuhkan untuk kedepannya.
2. Percaya diri
Nilai karakter percaya diri sangat penting bagi kewirausahawan, tanpa percaya diri akan sulit untuk mencapai tujuan kesuksesan. Kita haarus sering melakukan kegiatan yang membutuhkan kepercayaan diri, seperti berbicara, memberikan pendapat, dan lainnya.
3. Berjiwa pemimpin
Dalam persaingan tenaga kerja saat ini, karyawan perlu bersaing dengan kemampuannya. Mengambil risiko dan membuat pilihan independen membantu orang tidak bergantung pada orang lain.
4. Keingintahuan yang lebih
Belajar dari pengalaman dan menuntut ilmu merupakan sifat keingintahuan agar tindakan yang selanjutnya akan  lebih mengetahui dari apa yang sudah dipelajarinya. Jadi setiap orang harus memiliki ketertarikkan terhadap sesuatu, jangan tidak sama sekali.
5. Memiliki semangat yang besar
Banyak sisi positifnya jika kita bersemangat dalam bekerja, memungkinkan kita untuk mencapai sesuatu yang diinginkan dalam kehidupan. Oleh karena itu, pemberian motivasi atau semangat oleh pimpinan sangat berarti bagi pegawai untuk bekerja lebih produktif.



3. Kesimpulan
Perlu dipahami bahwa suatu negara memiliki Sumber Daya Manusia yang berkualitas dan kuantitas, jika Sumber Daya Manusianya banyak tetapi tidak seimbang dengan kualitasnya, seperti sebuah negara yang tingkat penganggurannya tinggi. Sebagai kewirausahawan yang berkualiyas kita harus menerapkan karakteristik yang baik agar kelak sukses didunia dan diakhirat. Untuk menciptakan sebuah Sumber Daya Manusia yang berkualitas kita perlu menanamkan sifat – sifat atau karakteristik yang baik dan benar seperti yang sudah dijelaskan dibagian pembahasan. 
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