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Abstrak. Pewirausaha atau biasa disebut pengusaha disuatu Negara sangatlah berperan penting bagi Negara tersebut selain meningkatkan pendapatan seorang pengusaha dan juga dapat mengurangi angka pengangguran yang ada di dunia dan dapat meningkatkan pendapatan Negara. Suatu Negara bias dikatakan maju apabila Negara tersebut mempunyai banyak sekali wirausaha di negaranya, karena pengusaha sangat berperan penting dalam kemajuan suatu bangsa jadi bias disimpulkan bahwa jika suatu ngeara ingin maju maka perlu adanya penanaman pikiran kepada generasi muda agar mempunyai cita-cita berwirausaha yang tinggi. Diperlukan setidaknya 5% dari populasi suatu Negara adalah wirausahawan untuk mencapai tingkat kemakmuran suatu Negara dan untuk meningkatkan daya beli penduduk neagara tersebut.
1. Pendahuluan
Wirausahah merupakan sebuah langkah yang dapat diartika penghancur keretifitas agar menjadikan sesuatu unggulan atau bisa di sebut sebuah nilai unggulan dan kegunaannya untuk membuat sebuah perkembangan. Digunakan sebagai keterampilan berjualan atau seseorang yang memiliki skil skill khusus dibidang  kreatifitas. Oleh karena itu dikatakan ini berasal dari keahlian berwirausahaan ialah kreatifitas (Pengantar, n.d.). Usaha social ialah umumnya 
membuat usaha sosial untuk mencapai yang dia inginkan tau tujuan berikutnya dan untuk menciptakan lapangan pekerjaan atau memberikan kesempatan dalam mempelajari keterampilan tertentu, bagi masyarakat misalkan, menyediakan lapangan pekerjaan untuk penyandang disabilitas atau untuk orang yang memiliki kekurangan pada fisiknya, atau bisa juga dengan memberikan pelatihan keterampilan bagi masyarakat yang sedang tidak memiliki pekerjaan atau menganggur dan dalam kesulitan.
2. Kajian Teoritis
Kewirausahaan ialah proses dimana seseorang induvidu atau suatu komunitas induvidu yang menggunakan cara yang terencana dan peluangnya untuk menghasilkan nilai-nilai dan menjadi masyarakat yang tumbuh agar memenuhi kebutuhan hidup dan juga niat untuk melakukan perkembangan yang baik di bidang kewirausahaan dan tidak pedulu sumber daya apa saja yang kita gunakankan pada saat ini.  Frank Knight, Adalah seseorang usahawan yang memprediksi  suatu perubahan yang ada di pasar pada saat ini. Penjelasan ini menguatkan  peran kewirausahaan untuk menghadapi ketidak seimbangan di pasar. Seorang majikan dijawabkan untuk melakukan semua fungsi menajerial .

3. Pembahasan
Wirausaha yang ada di Indonesia sangat lah penting bagi keberlangsungan negara kita negara Indonesia, karena dengan adanya wirausaha yang ada di berbagai daerah di seluruh Indonesia membuat perekonimian yang ada di daerah tersebut juga akan berkemabang lebih pesat tidak tanya di daerah tersebut saja tetapi juga berpengaruh di negara Indonesia karena berwirausaha memiliki potensi yang bisa membuat negara Indonesia menjadi negara maju. Saatini negara Indonesia sedang menjadi negara yang masih berkembang. Ini dikarenakan masyarakat Indonesia banyak yang tidak memahami tentang bagaimana cara berwirausaha yang benar. 
[bookmark: _GoBack]Jika kita lihat pada masa sekarang negara Indonesia masih belum mencukupi untuk menjadi negara maju misalkan banyak orang orang yang masih kesulitan mencari pekerjaan dan banyak juga orang yang tidak memiliki skill untuk membangun usaha yang baik, dan juga banyak juga masyarakat yang masih belum mendapatkat pedidikan yang cukup layak dekarenakan minimnya penghasilan mereka. Disini kita memahami keadaan negara Indonesia yang masih belum maju karena banyaknya masakah masalah yang belum tertangani oleh pemerintah maupun oleh kita sendiri. Makadari itu pentingnya untuk mempunyai skill berwirausaha untuk membangun pengusaha-pengusaha yang dapat berkontribusi dalam menanggulangi msalah yang ada di negri kita negara Indonesia

4. Kesimpulan
Saat ini kita perlu perhatian dari pemerintah Indonesia dan kesadaran yang penuh untuk orang-orang Indonesia untuk upaya memajukan perekonomian Negara Indonesia. Contoh, banyak sekali dari para investor yang menanampan modalnya ke Negara kita indonesia. Masyarakat dapat juga merkontribusi untuk mewijutkan perekonomian yang meningkat di negara Indonesia. Dengan cara masyarakat harus mempunya usaha juga memanfaatkan potensi yang ada di Indonesia. Jika masyarakat Indonesia melakukan ini maka dapat membantu pendapatan negara dengan panjak negara.
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