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IMPLEMENTASI KEBIJAKAN PROGRAM BERAS MISKIN (Raskin) DI DESA KEJAPANAN KECAMATAN GEMPOL KABUPATEN PASURUAN, isnaini rodiyah (2016)
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menganalisis dan mendeskripsikan tentang implementasi beras untuk program yang buruk di Kecamatan Kejapanan Gempol Kecamatan Pasuruan serta juga mengidentifikasi hambatan program ini. Hasil penelitian menunjukkan bahwa selama pelaksanaan program beras tidak dilakukan evaluasi terhadap warga atau kecamatan. Hal itu terjadi karena pemerintah desa Kejapanan tidak memiliki sistem aksi hukum yang berlaku bagi masyarakat desa. 
PENGARUH NILAI KEBERSAMAAN BUDAYA LOKAL MOTIVASI DAN LINGKUNGAN KERJA TERHADAP KREATIVITAS KERJA PEGAWAI DI BADAN KEPEGAWAIAN DAERAH (BKD) KABUPATEN SIDOARJO, Isnaini Rodiyah (2005)
Untuk dapat mewujudkan kreativitas kerja pegawai dibutuhkan motivasi yang kuat dan dukungan dari lingkungan kerja. BKD mempunyai volume tugas dan fungsi yang amat vital mencakup seluruh proses pengembangan PNS di Daerah, mulai dari tahap seleksi, pengembangan serta pensiun pegawai, tujuan penelitian ini adalah untuk menganalisis pengaruh nilai kebersamaan budaya lokal, motivasi dan lingkungan kerja terhadap kreativitas kerja.
PERSEPSI MASYARAKAT TERHADAP IMPLEMENTASI KEBIJAKAN ZONASI PASAR MODERN DIKABUPATEN SIDOARJO, Isnaini Rodiyah (2015)
	Pelaksanaan zonasi pasar modern diketahui bahwa terjadi persaingan yang berat diantara pasar modern sidoarjo, pasar tradisional atau warung tidak mampu bersaing karena modal terbatas dan factor lainnya, persepsi masyarakat terhadap implementasi kebijakan zona pasar modern masih kurang tepat, terutama pada tiga factor yaitu tidak adanya komunikasi, penyalahgunaan perizinan dan kurangnya sosialisasi tentang zona pasar modern.
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