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1. IMPLEMENTASI KEBIJAKAN PROGRAM BERAS MISKIN (RASKIN) DI DESA KEJAPANAN KECAMATAN GEMPOL KABUPATEN PASURUAN, Isnaini Rodiyah, Stella Erdityaningrum Januarti. (2014)
Hasil penelitian menunjukkan bahwa selama ini implementasi program raskin tidak ada evaluasi dari pihak warga maupun kecamatan. Karena dari pihak Desa Kejapanan tidak memiliki sistem pengaduan yang memadai untuk warga sekitar. Tim monev pihak Kecamatan tidak pernah turun langsung lapangan guna memeriksa pelaksanaan raskin yang sesungguhnya dan begitu pula petugas raskin yang tidak pernah melakukan observasi mengenai penerima raskin.
2. PEMBERDAYAAN USAHA MIKRO KECIL DAN MENENGAH (UMKM) DALAM PENANGGULANGAN KEMISKINAN, Luluk Fauziah, Ferry Duwi Kurniawan. (2014)
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif deskriptif. Teknik pengumpulan melalui observasi, wawancara dan studi dokumentasi. Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa proses pemberdayaan yang telah dilakukan oleh pemerintah hanya sebatas pemberian modal usaha dan kurang maksimalnya bantuan pemerintah dalam pengembangan Usaha Mikro Kecil dan Menengah (UMKM). Terdapat beberapa faktor yang menghambat dan mendukung dalam pemeberdayaan UMKM. 
3. The Management of Local Employment: A Review on Human Resource Management in Decentralization Era, Isnaini Rodiyah 

penelitian ini berisi tentang situasi ketika organisasi mengalami tahap kebangkitan yang luar biasa untuk memahami pentingnya sumber daya manusia, kebijakan desentralisasi, masalah pengelolaan sumber daya manusia dalam era desentralisasi dan strategi pengelolaan sumber daya manusia berbasis desentralisasi. Menggunakan metode kualitatif deskriptif. Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa organisasi harus bertahan dan adaptif terhadap dinamika masyarakat karena keberhasilan organisasi hanya diukur melalui pencapaian kinerja yang difokuskan pada masyarakat sebagai pelanggan.
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