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1. Wage System of Female Worker Based on Putting Out System in Sidoarjo Regency.	
	Luluk Fauziyah, dkk (2017) melakukan penelitian tentang Sistem Upah Kerja Wanita Berdasarkan Putting Out di Kabupaten Sidoarjo. Penelitian ini dilakukan dengan pendekatan deskriptif kualitatif. Hasil penelitian memperlihatkan bahwa para pekerja wanita merasa dirugikan, karena gaji yang mereka terima lebih rendah dengan waktu kerja selama 24 jam. Undang-Undang Nomor 8 Tahun 2006 yang mengatur tentang ketenagakerjaan yang mana dalam implementasinya masih mengalami kendala mengenai sumber daya manusia yang terbatas sehingga implementasinya belum berjalan dengan baik.
2. Kemitraan Pemerintah Swasta Dalam Program Corporate Social Responsibility di Kabupaten Pasuruan. 
	Magya Ramadhania Putri, Isnaini Rodiyah (2016) melakukan penelitian tentang Kemitraan Pemerintah Swasta Dalam Program Corporate Social Responsibility di Kabupaten Sidoarjo. Penelitian ini dilakukan dengan pendekatan deskriptif kualitatif. Pengumpulan data melalui wawancara mendalam, observasi, dan dokumentasi. Hasil penelitian memperlihatkan bahwa kemitraan pemerintah-swasta saling menguntungkan, tapi peran pemerintah hanya sebagai regulator dengan membuat kebijakan Perda Nomor 31 Tahun 2012 tentang Tanggung Jawab Sosial Perusahaan, dalam implementasinya pemerintah bersifat reaktif karena tidak ada forum CSR. Pemerintah-swasta sebagai kemitraan semu, karena tidak ada kerjasama tertulis antara pemerintah daerah-swasta. Komunikasi antara pemerintah-swasta belum optimal meskipun searah  dan harmonis.
3. Pemberdayaan Usaha Mikro Kecil dan Menengah (UMKM) Dalam Penanggulangan Kemiskinan.
	Ferry Duwi Kurniawan, Luluk Fauziyah (2014) melakukan penelitian tentang Pemberdayaan Usaha Mikro Kecil dan Menengah (UMKM) Dalam Penanggulangan Kemiskinan di Kab. Pasuruan. Penelitian ini dilakukan dengan pendekatan kualitatif deskriptif. Pengumpulan data melalui observasi, wawancara, dan studi dokumentasi. Hasil penelitian memperlihatkan bahwa dalam proses implementasi peran pemerintah hanya sebatas pemberian modal. Adanya sda yang mendukung, bahan baku yang mudah dicari dan murah, modal usaha yang ringan, dukungan aparatur desa, kesepakatan harga jual produksi, tapi infrakstruktur yang rusak, kurang makasimalnya bantuan pemerintah, tidak ada pembuangan limbah, tidak ada sentra pemasaran hasil produksi menjadi penghambat dalam pemberdayaan.
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