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BAB I
PENDAHULUAN

A.LatarBelakang

Filsafatdapatdiartikansebagaiilmu yang mempelajarisegalasesuatu yang adasecaramendalam. sehingadenganadanyafilsafatkitaakantahuakarakardariberbagaimacamilmulainnyadanjugadasardarisegalayang ada. Filsafatdibagimenjadibeberapacabangilmusalahsatunyayaitufilsafatpendidikan .Dalamfilsafatpendidikanterdapatberbagaialiranfilsafat yang merupakanterapandarifilsafatumum, dan yang akandibahasdalam Makala inifilsafateksistensialismedalamfilsafatpendidikan.

B.RumusanMasalah
Adapunmasalah yang akansayabahasdidalammakalahiniantaralain :
1.Apapengertianfilsafatpendidikaneksistensialisme ?	
2.Bagaimanapemikiraneksistensialismetentangpendidikan ?
3.Apalatarbelakangmunculnyaaliraneksistensialisme?

C.Tujuan
1.Mengetahuipengertianfilsafatpendidikaneksistensialisme
2.Mengetahuilatarbelakangmunculnyaaliraneksistensialisme
3.Mengetahuibagaimanapemikiraneksistensialismetentangpendidikan







BAB II 
PEMBAHASAN


A.PengertianfilsafatpendidikanEksistensialisme
Dari sudutetimologieksistensiberasaldari kata “eks“ yang berartidiluardan “sistensi” yang berartiberdiriataumenempatkan, jadisecaraluaseksistensidapatdiartikansebagaiberdirisendirisebagaidirinyasekaliguskeluardaridirinya.Adapuneksistensialismemenurutpengertianterminologinyaadalahsuatualirandalamilmufilsafat yang menekankansegalasesuatuterhadapmanusiadansegalasesuatu yang mengiringinya, dandimanamanusiadipandangsebagaisuatumakhluk yang harusbereksistensiatauaktifengansesuatu yang adadisekelilingnya
1.Tokoh – tokohaliraneksistensialisme
a.Kari jaspers
Eksistensialismenyaditandaidenganpemikiran yang mengunakansemuapengetahuanobyektif. danmemandangfilsafatbertujuanmengembalikanmanusiakepadajatidirinya.
b.SorenAabyeKiekeegard

Mengedepankanteoribahwaeksistensimanusiabukanlahsesuatu yang kakudanstatistetapisenantiasaterbentuk. sifatnyahanyasebagaispekulasimenujusesuatu yang nyatadanpasti.

c.Jeanpaul Sartre

Manusia yang bereksistensiadalahmakhluk yang hidupdanberadadengansadardanbegasdaridirisendiri. iniadalahsalahsatu statement danmungkinbernilaiteori yang terkenaldarinya.

d.Martin Heidegger

Intipemikirannyaadalahmemusatkansemuahalkepadamanusiadanmengembalikansemuamasalahapapunkepadamanusiasebagaiobjekdarimasalahtersebut.



B.Pemikiraneksistensitentangpendidikan

Manusiaadalahpeciptaesensidirinya. misalnyadalamkelas guru sebagaifasilitatoruntukmembiarkansiswaberkembangmenjadidirinya. karenahakekatpendidikanmenurutaeksistensialismedalampendidikanadalahmenghendaki agar pendidikanselalumelibatkan peseta didikdalammencaripilihanuntukmemenuhikebutuhannyamasingmasingdanmenemukanjatidirinya. karenamasingmasingindividuadalahmakhluk yang unikdanbertanggungjawabatasdiridannasibnyasendiri.untukmendorongsiswamengembangkanketerampilan.

C.Latarbelakangmunculnyaaliraneksistensialisme
Eksistensialismemerupakansuatualiranfilsafat yang lahirkarenalatarbelakangketidakpuasanbeberapafilusuf yang memandangbahwafilsafatpadamasayunani, khusunyapandangantentangspekulatiftentangmanusia, intinyaadalahpenolakanuntukmengikutisuatualiran, penolakanterhadapkemampuansuatukumpulankeyakinan, kemampuansistemdan rasa tidakpuasterhadapfilsafattradisional yang bersifatdangkal. danalasanlahirnyaaliraninijugakarenasadarnyabeberapagolonganfilisuf yang menyadaribahwamanusiamulaiterbelengudenganaktifitasteknologi yangmembuatmerekakehilanganhakekathidupnyasebagaimanusiaataumakhluk yang bereksitensidenganalamdanlingkungansekitarbukanhanyadenganserba instant.
	






BAB III
PENUTUP

A.Kesimpulan

	Implikasipendidikanpadafilsafateksistensialismeterhadaptujuanpendidikanadalahmendorongindividumengembangkandiri. Siswadapatmengembangkanpotensimasingmasinguntukmencarijatidirinya.selainitujugafilsafateksistensidalampendidikanbertujuanuntukmengembangkankesadaranindividu, memberikesempatanbebasmemilihetika, bertanggungjawabsendiri, 

B.Saran


Hakekatpendidikanmenurutaeksistensialismedalampendidikanadalahmenghendaki agar pendidikanselalumelibatkan peseta didikdalammencaripilihanuntukmemenuhikebutuhannyamasingmasingdanmenemukanjatidirinya.
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