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ABSTRAC :
[bookmark: _GoBack]In Rule No. 33 of 2004, the financial resources come from local revenue (PAD), the balance funds, loan area, and acceptance of others are legitimate. PAD is consist of; tax, retribution, part profit enterprises, but it is also coupled with tax revenues and non-tax, consisting of; sharing Land and Building Tax (PBB), income tax, natural resources, is still far from sufficient to  finance government expenditure to total revenue when compared to the magnitude of transfers from the central government There are several models for the local financing through the issuance of municipal bonds and ensure the participation of the business community as part of the stakeholders in the area to engage more actively in finding solutions to the fiscal problems of the area. Increased cooperation between government and the private sector through schemes such as Public Private Partnership (PPP) or hereinafter referred to as Public Private Partnership (PPP) scheme and Corporate Social Responsibility (CSR) should be continue to support of all stakeholders in order to improve the creative economy.

Komentar :
Menurut Saya judul dari jurnal tersebut  sudah tepat karena sangat sesuai dengan pembahasan pada jurnal tersebut serta judul tidak terlalu panjang sehingga mudah dipahami oleh pembaca. 
Menurut saya Abstrak pada jurnal tersebut sudah tertulis dengan spesifik dan sesuai dengan isi pembahasan jurnal tersebut 
Menurut saya kesimpulan pada jurnal tersebut singkat, padat, dan jelas sehingga membuat pembaca lebih memahami isi dari kesimpulan tersebut. Serta pada kesimpulan juga dihasilkan keputusan dari hasil analisis yang di jelaskan pada jurnal tersebut. 
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