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Abstract-Insulator listrik adalah bahan yang tidak dapat atau sulit untuk mentransfer muatan listrik. Dalam bahan isolasi elektron valensi terikat erat dalam atom. Bahan ini digunakan pada perangkat elektronik sebagai insulator, atau menghambat aliran arus listrik. Isolator juga berguna sebagai bantalan beban atau pemisahan antara konduktor tanpa membuat arus apapun mengalir ke luar atau hanya di antara konduktor. Istilah ini juga digunakan untuk memberi nama alat yang digunakan untuk mendukung kabel transmisi listrik pada tiang listrik. Beberapa bahan, seperti kaca, kertas, atau Teflon adalah isolator yang sangat bagus. Beberapa bahan sintetis yang masih "cukup bagus" digunakan sebagai isolator kabel. Misalnya plastik atau karet. Bahan ini telah dipilih sebagai isolator kabel karena lebih mudah terbentuk / diolah sambil tetap bisa menyumbat aliran listrik pada tegangan menengah (ratusan, mungkin ribuan volt).

I. PENDAHULUAN
Isolator listrik adalah bahan yang tidak bisa atau sulit melakukan perpindahan muatan listrik. Dalam bahan isolator valensi elektronnya terikat kuat pada atom-atomnya. Bahan-bahan ini dipergunakan dalam alat-alat elektronika sebagai isolator, atau penghambat mengalirnya arus listrik. Isolator berguna pula sebagai penopang beban atau pemisah antara konduktor tanpa membuat adanya arus mengalir ke luar atau atara konduktor. Istilah ini juga dipergunakan untuk menamai alat yang digunakan untuk menyangga kabel transmisi listrik pada tiang listrik.
Beberapa bahan, seperti kaca, kertas, atau Teflon merupakan bahan isolator yang sangat bagus. Beberapa bahan sintetis masih "cukup bagus" dipergunakan sebagai isolator kabel. Contohnya plastik atau karet. Bahan-bahan ini dipilih sebagai isolator kabel karena lebih mudah dibentuk / diproses sementara masih bisa menyumbat aliran listrik .
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II. PENGGUNAAN

Stop kontak Plastik merupakan salah satu bahan yang paling banyak digunakan saat ini karena plastik memiliki banyak sifat-sifat yang menguntungkan bagi kehidupan manusia. tangga, komponen listrik, 

III. MASALAH

Bagaimana caranya supaya tidak terkena korsleting listrik pada stop kontak ?

IV. SOLUSI

Dengan cara menggunakan seperlunya tidak memakai kabel yang berlebih supaya arus bisa merata ..

V. KESIMPULAN 
 Plastik adalah bahan isolator yang bisa menghambat arus listrik yang bisa membahayakan manusia
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